

106项试点任务已实施96项,形成60余项改革创新成果,其中13项入选山东省首批复制推广创新案例……青岛自贸片区——

让创新成为最亮底色



青岛自贸片区通过不断改革创新,驶上发展快车道。(资料图)

周安率队到市自然资源和规划局对接工作

□记者 刘腾 报道

本报11月26日讯 今天下午,西海岸新区管委主任、区长周安率新区有关部门负责人到市自然资源和规划局对接工作,并与市自然资源和规划局局长姜德志座谈交流。

座谈中,周安对市自然资源和规划局一直以来对新区工作的重视、关心和支持表示感谢。他说,西海岸新区全面贯彻党的十九届五中全会精神,落实省委“重点工作攻坚年”和市委“十五个攻势”部署,正奋力把国家级新区的优势转化为高质量发展的胜势。多年来,市自然资源和规划局在土地利用、空间布局等方面给予了新区全方位支持,希望在下一步工作中,双方能加强沟通交流,在重点区域、重点产业发展等方面发力,共同推动新区高质量发展。

姜德志表示,西海岸新区发展空间广阔,潜力巨大。市自然资源和规划局将发挥自身优势,加大对相关工作的技术指导,不断深挖发展潜力,增强发展动力,一如既往支持新区经济社会发展。

封洪海参加活动。

中国农批西海岸市场举行商家签约大会

□记者 董梅雪 报道

本报讯 11月25日,2020年山东省新旧动能转换优选项目、西海岸最大的乡村振兴项目中国农批西海岸市场举行了商家签约大会暨千万奖补计划发布会。

活动中,中国农批西海岸市场与新天地市场签订战略合作协议,与快递、物流、酒店服务等合作伙伴签订入驻协议,联合新岷创品打造的“中国农批·德道直播电商基地”也正式投入运营。中国农批西海岸市场还与邮储银行、中国银联等合作伙伴携手共建,为商户提供优质金融服务。

据介绍,中国农批西海岸市场项目一期工程正在进行收尾工作,将于年底投入使用,目前已完成384套商户落位、签约工作,招商入驻率达100%。

打造营商新环境

崛起开放新高地

打造精简高效

政务新生态

□本报记者 王雪

自2019年8月31日挂牌以来,山东自贸青岛片区全面推动各项改革试点任务落地,截至目前,总体方案106项试点任务已实施96项,总结形成60余项改革创新成果,其中13项入选山东省首批复制推广创新案例,3项报送参选第四批全国“最佳实践案例”。现如今,改革创新、奋楫争先已成为青岛自贸片区最亮眼的底色。

今年6月,青岛新游国际旅行社有限公司克服疫情期间跨境投资障碍,通过“云办理”高效完成审批流程,正式落户山东自贸区青岛片区,这也成为首家落地山东自贸区的外商独资旅行社。“没想到我们不仅不用跨国现场申报,审批的速度还这么快!”青岛新游国际旅行社有限公司投资方——韩国新华国际株式会社商务代表孙铭对记者说。

“我们在‘不见面审批’的基础上探索‘跨国不见面审批’,让国外的客商能够在我们的‘网上会客厅’洽谈签约,同时我们审批工作及时跟进,实现了从‘屏对屏谈’到‘屏对屏签’最终到‘屏对屏批’的‘云上’全流程跨国服务。”新区行政审批服务局副局长孙业合介绍说,从正式网上提交材料到发证,整个审批过程仅用了不到1个小时。

今年以来,青岛自贸片区加快政府职能转变,深化投资领域改革,成为吸引外资的重要高地。

开展“证照分离”改革全覆盖试点;59类行业率先开展“一证(照)通”改革;在全国率先上线企业设立智能登记“秒批”系统;全面开展工程建设项目审批制度改革;全面落实“外商投资准入前国民待遇+负面清单”管理制度;建立外商投资信息报告制度;完善服务大使“三级联动”工作机制,片区新设立境外投资企业实现中方协议投资额5.38亿美元。

对内不断锤炼内生动力,对外坚持扩大开放步伐,正是青岛自贸片区和西海岸的活力所在。

11月初,西海岸城市生活节刚刚在中日韩消费专区电商体验中心落下帷幕,西海岸市民着实过了一把“跨国”购物瘾。在家门口的“实体店”就能选购多国商品,通关的便利化功不可没。

青岛自贸片区联合青岛海关出台措施,对境内入区的不涉税、不涉证、不要求退税且不纳入海关统计的货物及物品,实施便捷进出区管理模式,支持中转、转口、分拨、集拼等国际物流业态发展。

在诸多政策红利促进下,跨境电商得以全模式全速运行,保税物流中心跨境电商今年1-8月实现保税备货一线进口货值约5亿元,跨境电商、国际快件实现通关累计约500万单。

扩大对外开放,需要持续推动贸易转型升级。青岛自贸片区在全国首创保税原油混兑调和业务新模式,节省地炼企业采购成本2.2元/吨,贸易商通过原油混兑可获得约20元/吨的效益。1-9月份,青岛海关共完成约115万吨保税原油混兑调和,金额超20亿元。

创新引领新发展

一单到底、一票结算、一次委托、一口报价,这是青岛自贸片区首创的海铁联运货物“全程联运提单”模式。今年(下转第二版)



集聚乡村振兴动能、激发市场主体活力,张家楼街道——

敢闯敢创,奋力夺取“全年红”

今日导读

学习宣传贯彻
十九届六中全会精神

青岛开发区、董家口经济区、藏马镇广大党员干部——
认真聆听宣讲报告
为高质量发展鼓劲